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Szerkesztöség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I emelet 
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében

Egy szám ára 5 koiona.

Rajtunk a teher.
Magyarország gazdasági éle­

tének nagyon fontos és szomorú 
követkéz menyei ben r en d k i vü I i 
hatásu eseménye van. Az an­
tant hatalmaktól jegyzék érke­
zett, mely azt parancsolja, hogy 
május 10-től június 15-ig 28.000 
darab állatot adjon át Csonka- 
magyarország ..jóvátétel" cí­
men a.' győztes hatalmaknak.'

Ez a jegyzék úgy hatott a 
magyar .gazdasági életre, mint­
ha a tiszta égből villám sújtott 
volna le. Hiszen csak a napok­
ban álltattuk magunkat azzal, 
hogy el fogják engedni a jóvá­
tétel igazságtalan követeléseit, 
mert a génuai bölcsek belátták, 
hogy tönkretett állanioKat egé­
szen eltaposni nem szabad.

Sokszor csalódtunk már az 
antantban .*$ e. csalódáshoz most, 
mint egyik legkeserübb. csatla­
kozik ez. A nagy, szég szavak 
megint elhangzottak, mi megint 
még egyszer bíztunk, hogy an­
nál nagyobb legyen a keserűsé­
günk, ■ a részt vevő szót követő 
kegyetlen tett tapasztalásakor.

Valakinek eszébe jutott, hogy 
jó volna égy újabbat rúgni azon 
a Csonkainagyarországon és a 
gondolat tetszett. A kegyetlen 
nagy urak mindjárt oly ütésre 
emelték kezüket, mely — ha le­
csap — szörnyű fájdalmat és 
kint okoz a kis nemzet minden 
fiának,

A külföldi jószágszál litást a 
napokban kellett beszüntetnünk, 
mert az állathiány miatt idehaza 
óráröl-órára emelkedtek a hús­
árak. Már az előtt a veszély 
előtt voltunk, hogy önmagunkat 
sem tudjuk hússal ellátni (pedig 
de megcsökkent a busszükségle- 
tünkl) és akkor jön az antant, 
hogy 28.000 darab állatot ad­
junk át neki, aki pedig bővelke­
dik minden földi jóval. Mert ott 
nem volt kommunizmus.

Nem érdekli az antant 
makat az, hogy hogyan 
végrehajtani kívánságát, 
törődik azzal, hogy hogyan ve­
rejtékezi ki ez újabb terhet egy 
agyongyötört nemzet, uem iz­
gatja az, hogy talán végre sem 
lehet hajtani kívánságát. Ő pa­
rancsol s várja, hogy mi enge- 

batal- 
lehet 
nem

dclmeskdjihik. Csakhogy mi ám 
nem engedelmeskedünk, mert 
egyszerűen lehetetlen.

Első sorban is nincs annyi fe­
lesleges állatunk, hogy 28.000 
darabnak elvitele meg ne ingat­
ná a mi hústermelésünket s meg 
ne benitaná azt. sok esztendőre.

De nincs pénzünk sem ahhoz, 
hogy annyi jószágot megvásá­
rolhassunk. Hiszen ennek az ál­
la tton égnék megváltása nem

A nemzetgyűlés 
az uj házszabályok alapján fogja 

tanácskozásait folytatni.
A junius ló-ára. egybehívott 

nemzetgyűlés első teendői kö­
zött mint ismeretes az indemni- 
lás megszavazása szerepel. Az 
ellenzéki partok vezetői részéről 
már több Ízben hangzott el az a 
kijelentés, hogy az indemnítást 
liein adjak meg a kormánynak s 
nagyobb v itat indítanak, amely­
ben kiterjeszkednének az összes 
választási sérelmek elmondásá­
ra is.

A vita ennek folytán hosszabb 
ideig el tartana. Épen ezért 
mind a kormány köreiben, mind 

párt vezetőinek 
elhangzott az az 

nemzetgyűlés meg 
egyszerű szava­

az egységes
társaságában
óhaj, hogy a
alakulásakor
zással mondja ki azt, hogy nem

Amerika követe 
a trianoni szerződés revíziójáról
Breantano, az Egyesült Álla­

mok újonnan kinevezett követe 
ma délben 12 órakor fogadta a 
magyar sajtó képviselőit.

A Magyarország munkatár- I 
sának a következőket mondotta:

Amióta megtudtam, hogy bu­
dapesti követté neveznek ki, igye ! 
kéziem minijén Magyarországra ' 
vonatkozó dolgot megismerni és 
elolvastam számos történelmi 
munkát, amelyek az önök haza- j 
javai foglalkoznak. 1

. Arra a kérdésre, hogy az ' 
Egyesült Államok kormánya mi- > 
nő magatartást tanúsítanak a '

kevesebb, mint három milliárd 
rendkívüli kiadást jelentene, a 
melyet vagy külföldi kölcsönnel 
vagy ujább bankógyártással le­
hetne csak fedezni. De külföldi 
kölcsönt nem adnak, az újabb 
bankó-infláció meg újabb tete­
mes drágulást okozna. Pedig 
már most is roskadozunk a drá­
gaság súlya alatt.

És ha meg volna is'a pénzünk 
— - olyan rövid idő alatt össze-

mint az elmúlt, ülésen a régi ház 
szabályok lesznek érvényben, 
lament a Tisza-féle 1912-be’.i 
Hozott uj házszabályok alapján 
kívánja tanácskozásait folytatni. 
Ez a régi országgyűlésen érvény 
ben volt utolsó házszabály lé­
nyeges nehézségeket és korláto- 
zaso.iat állít fel az indemnitási 
vita szunpontjáí'-'l elsősorban 
azz::i a rendelkezésével, hogy a 
felhatalmazási törvényjavaslat 
általános vitáját megszorítja. 
Az általános vita során négy na­
pig korlátozás nélkül beszélhet­
nek a szónokok, négy nap után 
azonban csak fél órás beszédek­
nek van helye s ezntul az indem- 
nitási ülés 8 órás.

ítriaib'iü szerződés revíziójának 
aktuálissá válása esetén, igy fc-

Az amerikai Egyesült Álla­
mok nem gátolnák meg azt, ha 
az antant hatalmak arra hatá­
roznák el magukat, hogy a tria­
noni szcr/oíes Magyarország ja­
vára revízió alá vétessék, mivel 
mint már többször mondottam, 
az Egyesült Államok barátságos 
érzülettel viseltetnek Magyaror­
szág iránt. A kérdés közelebbről 
tulajdonképen nem is érdekli 
Amerikát, ez az európai antant 
hatalmak ügye. 

gyűjteni és cl is szállítani annyi 
jószágot lehetetlen. Minden le­
hetséges volna akkor, ha bőség­
ben állna a majorok udvarán 
minden fajta háziállat, ha telje.- 
rendben volna a vasutmik s nem 
volna olyan nagyon hiányos a 
mi békében nagyszerű kocsi­
parkunk.

■ De igy'?! Mi csak koldusai va-> 
gyünk egy nagy katasztrófának, 
akiktől már az utolsó íalatokal 
szedik cl. ha követelik a jóváté­
telt. Miért nem néznek szét egy 
kissé a mi szomszédainknál. Hi­
szen akkor látnák, hogy mi más 
tulon-tul megfizettük a uadisar- 
cot. Nemcsak iöldünktl osztot­
ták szét, hanem elvitték minde­
nünket a megszállók.

Ott keresnék a 28.mm. vagy 
ennél is sokkal több állatot, az 
oláhoknál, cseheknél. szerbek­
nél, akik elcipeltek, hónapokon 
át hajtottak a gazdák jószágát, 
a mi husiinkat, mindnyájunk va­
gyonát. Mert mi nem tudunk 
semmit sem adni az clicnhakN 
veszedelme nélkül.

•Mi következik mindebből?
1 Egyetlen tanulság, hogy ha 

valaha, úgy éppen most, ebben 
a nehéz, helyzetben nem szabad 
széthúzni, szerteszóródni, apró- 
cseprő, csirip-csurip pártokra 
szakadni a magyarnak. Az kö­
vetkezik ebből, hogy még poli­
tikai vágyak felfüggesztésével 
is egy táborba, egy séges cső- 

I poriba, kell összeverődni iiiíin 
I den lelkiismeretes magyarnak. 
I A hatalomért vergődő és áhí­

tozó népbolond it<’> demagőgkra 
vétkes könnyelműség hallgatni, 

! mert a rank leselkedő és minden 
! falatunkra éhes ellenség csak a 

mi széthúzásunkra leselkedik.
Vigyázzon hát minden liazfi- 

-ját. magyar faját szerető pof- 
gár. Ne engedje hangzatos, sőt 
káprázatos jelszavakkal eltéri- 
tettni magát arról az egyenes4 
útról, ahol a tömörülés, az egy­
ség s belőle a nemzeti erő fakad.

Ha a szív, egy lélek lesz, fitt 
összetart a magyar, ineggorkjo- 
iásra kényszeríti azokat. flW 
most várva várják a magyar 
polgárság szétliuzását. Régi, s<7t 
örök igazság, hogy egyesülésben 
az erő. Ezzel rajongott hazánk 
javára gvőzünk. s nélkül elbír*, 
kunk. '

—



2
DEBRECZENI ÚJSÁG

1922- Május '!«. 'CiUtörW*

A Kálvin Szövetség 
közgyűlése.

Budapest már 17. A -dagyag 
Kálvin Szövrtság Ü hó J7-ál tartot­
ta m« közgyűlését Ferna/h l>tv«n 
einöklf se’ r1 
tl::’om több 
telével.

és h "eformátus társa* 
kiv á frk- á ga i n ak ré s zv é -

István tinók meginim 
lánurtatott arra.. hogybeszédében

Eurte'i ü.iiődésére visszatérni <>. 1 
a nemzetek közötti «-rzohda'ritás <•: 
vével lehet- Addig a. genovai kord" 
j.f ■ i s'íh haladhat .sikere 1. A köz 
gvülé- l’iipp István imájával végző 
döfi.

A bolseviknek 
mozgósítják 

a vöröseket
títíZgróJ, május 17.

A Növoje Vremia értesülése 
szerint a bolsevikek u nyugati 
határon tovább folytatják fi 
vörös csapatok összevonását. 
Az eddigi adatokból a Novoje 
Vremia azt következteti, hogy 
háború esetén a vörösök. Lufzko- 
vei irányában támadnának. A 
lengyel határon a szovjet kor­
mány háborús agitátorainak lel­
kes tevékenysége ügyelhető meg.

Városházáról

Orvosok harca 
a betegsegélyző pentánnal.

Bobrecsn, máj. 17.
A heh beli betegsegélvgó rénzte- 

rak vezetőségei máins 12-én iu.it "1 
felsőbb cifasitásra i\bzMilotmk a 
pénztári orvosokat, hogy ppjsnup 
recgel 8 ór.iig fogadják cl a l'cpz 
tár felajánlott fizetést.-ellenke?." 
esetien őket állásaikról lemondot- 
takuak tekintik. Az orvosok rutai 
előterjesztett ebi kívánságokat 
pénztárak még említésre sem mel- 
tatták- .... • ,

A pénztári orvosok a több, mint 
félév óta jnizódó tárgyalásuk során 
lelkiismeretesen meggondolták m* 
tételeteket. ezekből imh ól-holnapra 
nem engedhettek, sőt ezekhez to­
vábbra is ragaszkodnak.

A népjóléti minikater M'írati í'M 
delete legújabban a láfö»1 üét tuzh 
orrosát kényszeríti u - ‘ pénztárt 
orr os munkájának eh égzésére. —' 
Nyilvánvaló, hogy a hhatalos mun- 
lév. leddig is fuWrlmlt Ksrtt or­
vosok erre képtelenek. A pénztárai 
orvosok a hosszú tárgyalások alatt 
mindenkor a tagok egészségügyi 
érdekeit tartották olsö sorban szem- 
clött. Ha a jelenlegi helyzetben a 
pénztári betegek esetleg nem része­
sülnek az őket megillető zavartalan’ 
gyógykrzchisben, melynek biztosítá­
sára a törvény a pénztárakat köte­
lezi, ezért a nénztári orvosok ma­
gukról műiden felelősséget elhárí­
tanak. A bategrtenztá.ri orvosok.

Sürgős átmeneti segély 
a köztisztviselőknek.

Milyen összeget kapnak?

A városi tiszti orvosok nem tel. 
jtsithet'k a munkáspénztári or­
vosi leendőket, A népjóléti mi­
niszter e’-rcndeUc, hogy mivel a 
munkáspénztári orvosok nem 
hajlandók tovább a tagók keze­
lését vá-lalni, a városi tiszti or­
vosok lássák el ezeknek teen­
dőit. A tiszt’ orvosok Tüdős Kál­
mán dr. főorvos elnökletével ér­
tekezletet tartottak, amelyből fel 
terjesztést intéztek a kormány­
hoz, hogy e rendejetet helyezz« 
hatályon kívül, mert a. tiszti or­
vosok nagy elfoglaltságuk mel­
lett nem tudnak eleget tenni a 
reájuk rótt kotellességnek.

Kiadják az ipazoló-lapokat, — 
Csóka Sámuel polgármester he. 
'lyettes a következő értesítést ad­
ta ki: F.rtesitem a. város lukossá­
gát, hogy a nemzetgyűlési kép- 
vF elválasztásokhoz (szükségos 
,,lgazo'ó-lap“ kézbesítését a jö­
vő hét folyamán eszközöltetem. 
Az igazoló-lapot minden választó 
őrizze meg. Az igazolvány a sze­
mélyazonosság igazolásának a 
megkönnyítésére szolgál. Az iga­
zolvány hiánya sem a szavazó­
helyiségben, sem a szavazásnak 
nem akadálya.

f Magyar üvirati 3roda
, bajiró

taharltonöt hares
egész napi szolgálatra. Jelent­
kezni a Magyar Távirati Iroda 
szerkesztőségében „Angol 
Királynő'* I. emeleten lehet.

Budapesf, piájuk 16. Az élelmi 
s egyéb közszükségleti cikkek ára- : 
nak a legutóbbi idobe-n bekövetke­
zett megdrágulása olod&zhafutlani- 
ná teszi a közszolgálati alkalma­
zottak, tisztviselők éa egyéb alkal­
mazottak anyagi helyzetének javita.- 
táf. Ez a javítás ez idő szerint - a 

nemzetgyűlés szüm-tflése folytan, 
— az illetmények felemelése utján 
nem valósítható meg. Minthogy 
azonban segítésük el nem halaszt­
ható, a kormány miniszteri hatá­
rozat alapján, olyképen kívánja a 
kérdést megoldani, hogy a közszol­
gálatban álló tisztviselők és egyéb 
alkalmazottak részére átmenetileg 
ez év május, június cs julius hóna­
pokra a maga felelősségére egy­
szeri átmeneti segélyt engedélyez. 
Ennek az átmeneti segélynek az il­
letmény-rendszerbe való beilleszté­
se, vajaipiut a moMarii» rendkívül 
bopyoluit jjteU-népyek egys^erüM"* 
ttsii céljából, a kormány törvény 
javaslatot fog a nem^etgyü^s elé 
teniosztani és ezzel kapcsolirtban 
ntézkedni kíván, a viszonyokhoz 
képest túltengő személyzeti létszám 
lerzállithatása és a munkaidő jobb 
kihsználása érdekében, és arról ie, 
hogy a munkaidő felemeltessek min­
denütt úgy, ahogy a.z más államok­
ban is szokásos.

Budapest, május 17. A hhafa- 
los lap mai száma közli a közszol­
gálatban. áljó tisztviselők és egyéb 
ajkalmazottak, nyugdíjasak, özve­
gyek és szülötten ávk részére az 
1922. évi május, junius és július 
hóimpokiu vonatkozó átmeneti se­
gélyek tárgyában kiadott rendete- 
tet- A közszolgálatban álló tisztei- 
seelök, akiknek április hónapban 
800C korona rendkívüli segélyre 
volt igényük, az átmemdi segélv 
hónapjaiban 8000 komát fognak 
kapni, 5400 korona után
j.'pnjt, 4600 korona után
rónái, 3400 korona után
rónát, 3400 korona utáni
rónát, 1800 korona után 
rónát, 1600 korona, után 2400
rónát, 1400 korona után ?400
rónát, 1-00 korona utáu «1100
rónát. 1000 korona után 1750

ko­
koi-

rónát. 800 korona után 14ÚO 
rónál, 400 korona után 600 
rónát. (MTI.)

Egy héten belül mekapják a. 'köz- 
tisztviselők az uj átmeneti segély­
nek a kiosztását. A folyósítást titok­
ban készítették elő, hogy elejét ve* 
gyek a vá.’iirató árdrágításnak, il­
letékes helyen a rendelet végrehaj­
tásáról a kővetkezőket muirdották 
munkatársunknak:

— Minden hivatal maga gondos­
kodik az átmeneti segély gyors folyó 
sitásáról. Az előkészületi munkála­
tokat már jóvóal a rendelet megje­
lenése elölt a legtöbb helyen elvé­
gezték, Iff///, hoau « folyásitáji iga­
sáli iicif/MOH (inorsaii fog menni. Mi. 
meg vagyunk győződve róla, hogy 
még ezen a. hétén, de legrosszabb 
esetben a iővii hét elején minden 
köztisztviselő megkapja a számára, 
esedekes átmeneti pótlékokat. Aa 
emelés átlagosam körülbelül löt) szá 
zaléknuk felel meg. Minden esetra 
nagy megterheltetés az állam szá­
mára. de a közttezhi^lök megérde­
melték az áldozatot.

t3jeUaSí’ hok®ü

kik lehetőró tették a k«z4M kezde­
tét de ez csak a A csapat­
nak még -sok íelszerotesre. kö­
tésre és megerősödésre ran .......
segge. Éhez pedig más. nt m»m v- 
zet, mint pépz, pépz és jnég ■ 
szer Pénz. A csapat most, m^jus 
21-én c<. f. it órakor fog it- íogada. 
Jomtételen először mmePöGesen be- 
mutatkozni. Az. érdeklődés ázna 
között, akiknek tudomásuk van az 
ui alakulásról, már is szerw ríni- 
tatkoak. Adja, az Ég, hogy Erdő-. 
Imrének, a branyiszkói . győzelem 
hős piarista tábori papjának szel- 
teme hassa át ne csak ezt a kisded 
csapatot, Iranern mindazokat, akik 
csak valamit tudnak áldozni a jö­
vő Magyarország Hiú harcosinak 
uj. homzoizö daliákká való kikép­
zésére 8 akkor bizony iemelhetünk 
a jobb jövőben.

A debreceni Kegycsrendi romai 
kaih. fögituiizium „ÉTdösi Imre ■ 
cserkészcsapata május hó 21-0,1, 
vasárnap d. e. 11 órakor ajj inté­
zet dísztermében ümrepélyes foga* 
dalmntételt fart.

Az ünnepély 
kezö:

1. Hmm usz, 
énekka r.

Hadványi
dala. Szavalja 
cserkész.

Az ,-Erdósi 
mega la kulásáról beszél
Márton, kegyesrendi tanár.

Zongorán játszik Mustó Sán- 
8. o. t.

Fogadalomtétel. A fogadal- 
kiveszi és a csapathoz szól

a)

műsora a követ-

énekli az ifjúsági

K.í
kész 
u. 1.

Magyar cser
Horváth L., 3

csei'kés^sapat'
Kanezky

dór

5400 ko- 
4600 ko- 
4W ' 
36Ö0 

28ÓÓ

ko- 
ko- 
ko- 
ko- 
ko- 
kcr 
ko-

Az Erdős! Imre 
cserkészcsapat 
fogadalom tétele.

Ünnepély a róm. kath. 
foJmnáEÍumban,

Már a unt It luuévben kezdődtek 
az előmunkálatok a cserkészcsapat 
megalakítására a piarista föghn* 
náziuinban. De véglegesen usak ez 
év elején válogatta össze a. csapatot 
Kitszkg Márton, piarista tanár. Ö 
mint képesített cserkésztiszt, állan­
dóan a cserkészek kiképzésévé] 
foglalkozott ti e munkán»ik mag i$ 
lett az eredménye: 24 cserkész im­
már forgalomra készep várja, az 
áldozatkész társadalom támogatá­
sát. mely nélkül. — tekintettel ar­
ra. hogy a csapat nagy rész« sze­
gény sorsú fiukból került ki — a

mat .... . .. .....
Kramer Gyula. MÁV főmérnök, 
debreceni (IX.) ca>eikészkerület el­
nöke.

6. Dingha B.: Erdőst Szavalja 
Olejáii M., 5. o. t. cserkész.

7. Márkus M.: Cserkész tábor. 
Látványos kép 4 részben. Szemé­
lyek: Konferáló Farkas A. 4, o. t. 
cserkész. Parancsnok Tichy B. 6. o. 
f. cserkész. Főbiztos Gottenhuber I. 
ti. o. t- cserkész. Napos tiszt Végh 
1. 6. o. t. cserkész. Föszakács Go- 
réby György 4. o. f. cserkész. I. ős 
Reinhardt L. 4. o. t. cserkész. IL 
őr Horváth L. 3. o. f. cserkész I. 
kukta. Gaal K. 8. o. t. cserkész. II. 
kukta Fóris Gr. 3. o. f. cserkész, 
Őrsvezető Németh^ L. 4. o, t. cser' 
kéaz. Dumdi Peqyigej D. III. o. í 
cserkész.

8. Szózat, énekli az iff, énekke-r. 
Helyára’k: Ülőhely 30 kwona.

állóhely 10 korona.
Felölfizetéseket az hítéaeti cser' 

készesapat felszerelésére köszönet' 
tel fogadunk. Jegyek elére váltha­
tók Mátray Gábor kegywi'emíj fa­
li á>mál.

HAJAPOLASRA
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való.
Mindenütt tapintó!

Gyártja; a Diaija Kereskedelmi R,
Budapest, V., Nádor-utca S0.

...................  mi i >i I „■ j.,
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Elbocsátott egyetemi 
professzorok.

A budapoáti Pázmány Egyetem 
tanári karban a folyó tanév végével 
mélyreható változások lesznek. Ei 
fésülésünk szerint a kultusz kor­
mány a jövő évre már nem tartja 
vissza szolgálatában azokat a pro- 
b'sszorokat. akik szolgálati idejüket 
betöltötték. Gróssmiedt Jenő a man­
gán jog európai hirü buváua, Plósz 
Sándor a polgári rendtartás legki­
válóbb tudósa. Concha Győző a po­
litikus és Kovacs Gyula az egyház­
jogász is távozni fognak a Pázmány 
Egyetemről. Az egyetem budgetje 
csökkentése céljából megfontolás 
tárgyává tette a kultuszkoianány 
azt is. hogy a megüresedett párhu­
zamos katedrákat egyelőre1 betöltet­
lenül hagyja.

Lecáfolt betiltás
Budapest, máj. 17. A MTI. ílleté- 

Ikes helyről nyert értesülése szerint 
egyes lapoknak az az állítása, hogy 
a. Tiszántúlon az ellenzék minden 
gyűlését betiltották, nem felel meg 
a 'valóságnak, ilyen irányú rendel­
kezést a kormány nem tett.
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Választási 
mozgalmak

Tolnay programmbeszédet tart.

Tolnán Kornél. II. választókerü­
leti nemzeti polgári párti képvise­
lőjelölt f. hó 21-én, vasárnap d. u. 
3 órakor, a Varga kertben, a K. 
Tóth Mihly utca lő. sz. alatti Gyu­
la v vendéglő udvarán, T órakor pe­
dig a Gzgvár utca 8. szám alatt, a

< Isol na'kázó-tóná 1 program mbeszó-' 
det mond. A kertségok polgárságát 
a gyűlésre tisztelettel meghívja az 
intéző bizottság.

Dr. Bessenyei 
pr 'grammbeszéde.

A II. körű létből i keresztény egy­
séges párti képviselőjelölt: dr. Bes­
senyei Lajos, folyó hó 18-án, azaz 
csütörtökön délután hat érkor az 
újvárosi utón (Agárdi vendéglő) 
progimnmbeszédet mond. A Bes­
senyei pártiroda Arany Bika szál­
loda. félemelet, 18. szám alatt van.

Dr. Kossalka János 
programmbeszéde.

D»’. Kossalka János programúi 
beszédét ma, csütörtökön dél­
után öt órakor tartja az Arany- 
Bika szálloda d'szterrnébon. _ _
Vgyan ez alkalommal beszédet 
tart Dr. Wolff Károly a keresz­
ti ny társadalom kiváló vezére.

Egy szoba, konyhás 
lakást keresünk 

bútorral vagy anélkül 
HALASYÉK, Ä»»*‘
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Rendelkezések 
képviselő választásokról
A pótválasztások egységes megállapítása.

Budapest. máj. 17.
A kormány a [(útválasztások ha­

táridejének egységes megállapításá­
ról és a képviselőválasztások meg­
tartására vonatkozó egvéb rendel­
kezésekről ma 
tét adta ki:

Mindinkább 
hogy az egyes választókéról'etekben 
a választóközönség sok pártra osz­
lik és számos jelölt fog egy-ogy ke­
rületben a választási küzdelemben 

a. következő rondelc-

észlelhető lévén az.

ként kívánatosnak mutatkozik az. 
hogy a nemzetgyűlés lehetőleg mi­
előbb teljes számban legyen egy ült 
az 1922. évben összeülő nemzetgyii- 
lési tagjainak választásáról szelő 
2200—1922. M. E. számú' kormány­
rendeletnek, a pótválasztasok meg­
tartására vonatkozó i endclki zései 
oda módosíttattak. hogv a jelenlegi 
általános kénvisí'löval aszta sókkal 
kapcsolatos pótválasztások egységes 
határidőben nevezetesen az alapva- 
lasztás eredményes rncgállarűfásá- 
nak névsorát követő nyolcadik na­
pon tartandók meg.

Az időközi választásokat illetőleg 
érvényben maradnak a 2200 1922 
M. E. számú rendelet határozmá- 
nyai, amelyeknek értelmében az 
időközi választással kapcsolatos 
pótválasztás határidejét a központi 
választmány, az alapválasztás nap­
ját követő hetedik, vagy tizennegye­
dik napra tűzi ki. Fólerértós elkerü­
lése végett megállapították. hogy a. 
választás napján megelőző 8-i.k nap. 
amelyen a 2200—1922. M. E. sz. 
kormányrendelet 00. §-a eute'mébein 
a képyisdőjelölési ajánlatok átnyúj­
tanánk, a folyó évi május 28-án tar­
tandó á 11 a' a n os kép vise ló vá 1 aszta- 
sokra vonatkoztatva, május 20-án, 
f. évi június elsején tartandó vá­
lasztásokra vonatkoztatva pedig má 
jus 24-én. Egyben megállapi tan dó­
nak mutatkozik, hogy a képviselő­
jelölt netaláni visszalépése az eddig 
érvényben állott Írásos intézkedések 
szem előtt tartásával személyesen, 
szóval vagy jegyzőkönyvileg (bírói - 
lag) hitelesített írásbeli nyilatkozat 
jelentendő be választóéi irfnök- 
nek és hogv a szavazafszedő kül­
döttség elnökének a választójogi 
rendelet (><>. §-áiban előirt az a kötc- 
ilczettsége, hogv a bizalmi egyének 
meg nem jelenése, vagv eltávozása 
esetén más bizalmi égvén alkalma­
zása tekintetében teendő intézkedé­
séről az ajánlat tevőknek valamelyi­
két azonnal értesíteni kell, nem ter­
jed odáig- lioev a leien nem lévő 
ajánbil átnyuitóf. illetőleg annak 
helyettesét nyomozni kellőm.

A küldöttség feladata e részlx'i) 
az. hogv titkos szavazás esetében a

7 hír

állá 
fnfr 
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biazlmi egyéneket. Ez intézkedést az 
ajánat átnyújtanak, hapcién van­
nak, tudomására hozzák, ha nincse­
nek jelen, azt a szavazó helyiség­
ben kihirdetik.

Ugyanteak félreél tés lekerülése 
végett tovbbá meg kell állapítani 
azt is. hogy a 22(10—1922. M. E. sz. 
kormányrendelet 79. ä-a a. szavazó­
lapok megtekintésére kifejezetten 
csak a választási bizottság tagjait 
jogosítja fel. A bizalmi embereknek 
esetleges közreműködését csak a 
szavazóin pok Icpecsételési' a lka Imái­
val veszik tekintetig*.

Végül a választási iratok fonmai 
hiteleisiségo szempontjából kiemelen­
dő az. hogv a szavazási rovatos ivek 
ugv. miként az eddig is történt ösz- 
szefüzi ndő és az ösvszefüzés hwlyen 
hivatalos pecséttel lepecsételendő. A 
szavazási rovatos ivekről szóló 79. 
8, egyebekben kü gó^zittetik azzal, 
hogv nemcsak a rovatos ivekben, 
hanem a választási névjegyzékek­
ben is az illető választó neve a’a, a 
.Jegyzet“ rovatban feli egy z emlő az. 

hogv az illető választó leszavmzotf.

nv’fik.
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Feltámadt anyós.
Óh azok a vők.

Özvegy Cheathamné egy szép na­
pon nyomtalanul eltűnt. Szépnek 
neveztük özv. Cheathaminé eltűnése 
napját és pedig nem véletlenül. 
Nem mintha a barométer aznapon 
tartós derült időt jelzett volna, ha­
nem mer özv. Cheathamné jelegére 
nézve anyós volt és et'tűnésie éppen 
azt a célt akarta szolgálni, hogy 
veiének családi egén zavartalanul 
tartós derű ragyoghasson. Eme szép 
napon ugyanis a kiváló nőnek le­
vetett ruháit úgy találták meg a 
fürdő kabinjában; a nulláikról meg 
állapíthatták. hogy azok a nagytestű 
Cheathamné ruhái, a ruha zsebé* 

pedig viszont 
Cheathamné nagylelkűségét is bizo­
nyította. a kiváló nő tudniillik azt 
irta benne, hogy azért távozük el 
egv iobb hazába, mert veje úgy 
nyilatkozott, hogy ha anyósa, nem 
élne, az otthoni családi élet boldog 

. Az eltüntet tehát bőségesen 
ráták viaszon (szolgálat fejé- 

vö is annyit 
legjobb vő is

talált

meg,' 
bon. a boldoggá tett 
sirt. ami'irnyiivel a. 
minden igényt kielégíthetett anyósa 
haláláért.

Mosf. evők múltán, a nagylel­
kűn megáldott házasság megás csak 
annyira meglazult, hogy a vő és a 
-icje cgyi'i tolmüleg vá.lópört adtak 
be. Es Íme. most egy szép napon 

a napot már tisztán csak Os­
lóba frázisból mondjuk szépnek) 
(gvszcrcsak előtűnt a holtnak hitt 
anvós. Es egy sírjából feltámadott 
kísért,J .szigorúságává] ('lőadfa. —■ 
limrv vein nem bizonyult méltónak 

az ő áldozatkészségére. visszajött 
tehát ismeretien rejtekhelyéről, —- 
hogy szenvedő leánynak segítségére 
lehessen.

A kiváló anyósnak feltámadása 
azóta jött híreik szerint a házasfe­
lek válási szándékát egyáltalán 
nem ingatta meg. sőt a vő azt is 
kijelentette, hogy ha esetleg anyósa 
időnek ('lőtte njiia — de alaposab­
ban — meg találna halni, ő a meg- 
siratási kötelezett.Wgéneík már évek 
kel ezelőtt teljesen eleget tett- Éa 
hogy nem illik a már egyszer adott 
:i j ái i (lékot v isszaven n i.
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Újdonságok
j(a az ajánlási ivek eltűnnek.

ilyenkor a választások elölt a 
képviselőjelölt izgaiimuiak közép­
pontiban1 szerény papirdarabka áll 
az — ajánlási tv. — Ez az első 
lépcső azon a ginádicson, amely a 
mondátumhoz vezet. Nincs féltesi- 
tebb kincs tehát a jelölt urnák, 
mint az irattáska, amelybe a vá­
lasztók aláírását tartalmazó papi­
rost rejti s csak természetes, hogy 
élte boldogságát veszíti el, ha ezt 
az irattáskát elveszíti.

Egyik képviselőjelölt, aki 'uránt 
mellesleg mondva nem nagyon ér­
deklődtek eddig a választóik, igy 
járt az ajánl óivével. 1 rattáskája, a , 
mi Ívben a bűvös írás meghúzódott, 
egyszerre csak szörm-szálán el­
tűnt ós most a kárvallott persze azt 
igyekszik bizonyítani, hogy ellen­
felei tették szeirencsétlénné. A többi, 
keiülotbeli jelöltek kortesei viszont 
azt hirdetik, hogy történetünk hőse 
még ha akarta, sem veszthette el 
ajánlóivót, miután ilyennel a vá­
lasztópolgárság öt egyáltalában 
nem volt hajlandó megajándékozni.

Embm legyen a talpán, aki 
ennyi szóbeszéd után ('Italálja az 
igazságot. Egy azonban bizonyos: 
aki min az irattáskájába teszi az 
ajánlóivét, hanem — a szive- fölé. 
az biztosabban jut el a választás­
hoz is.

Egyházkerület! közgyűlés. A 
tiszántúli ref. egyházkerület teg- 
np délelőtt tartotta rendes ta­
vasz: közgyűlését. Az Amerikába 
távozó Boltazár Dezső püspök 
helyett Kiss Ferenc volt 'nemzet­
gyűlési képviselő, püspöikhelyet- 
tes és Degenfeiü József gróf fő­
gondnok elnököltek a közgyűlé­
sen. A gyűlés iránt élénk érdek­
lődés mutatkozott, de azért meg­
látszott a közgyűlésen a megcson 
kilőtt Magyarország mert az el­
szakított területek számos egy­
házi férfia távol volt. A közgyű­
lés napirendjén rendkívül sok 
ügy. csaknem kétszáz tárgy sze­
repelt. Béréi József esperes imája 
után tértek át a napirend tár­
gyalására. Tóth Lajost egyház­
kerületi főjegyzővé, Balogh Am­
brust, Szele Györgyöt o.gyház'kt'- 
rületí tunácsbirákká választották 
meg, akik az esküt nyomban le 
is tették. Kit lön féle pénzügyi és 
gazdasági ügyeken kívül egész 
sereg egyházi vonatkozású kér- 
tudta hogy lopott jószág. Most az 

késit déli órákl.an véget ért.

ttl

nálunk kaphatók:

Ák gaü_4|!> yfiRk uw» Mi /iw», S > fi ka,önleeességek, tavaszi felöltök, öltönvök, a i-
ághtru GUTTMANN MUNKÁSR ’JHÁK u ni.: orvosi, gyógyszerészi 
..en. cukrász, nyomáéi, irodai és yépész ruhák, egvedül csak

WT kaütasátit férfi és fin-rnhaiizlel és szabósáff 1?« r-H _f_x67 f^rfthngr egállá melieH > I 
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Dr. Wolff Károly Debrecenben. 
Dr. Wolff Károly, a keresztény 
nemzeti egyesülés pártjának el­
nöke, a magyar keresztény tart­
alom agiüs vezére ma, csütörtö­
kön délután két órakor a buda* 

személyvonaittal Debrecen 
Dr Wolff Karoly 

öt óra­
számodé

pest1
be érkezik.
ugyancsak nia déluitan 
koi’ beszédet tart a Bika 
dísztermében.

Ellopott kerékpár.
rovszky István 
íelie’cntést teil — - - - „
hogy a közuszlviselőtelepan tovo 
fakásáról egy értékes kerekpái- 
iát ellopták. A rendőrség megta- 
Sta a kerekpárt CsengerW 
Barkán Pá ottan' lakosnak Bai 
kán azt adta1 elő, hogy ft£y 1S* X“,> «y1«“"’™
tudt, hogy lopott jószág. Most az 
ismeretlen to-vajt keresik.

Lopás a Szent-Anna-utcán. Bó­
rái Margit menekült leány eipa- 
naszölta a rendőrségen, hogy is­
meretlen tolvaj tegnap a Szente 
Anna utca 42. szám alatti ‘kásá­
ról eltopta az ékszeren. Az eksze 
rek értéke 25.600 korona. A tol­
vaj után megindult a nyomozás.

Aki huszonnyolcszor von bún- 
tetve. Régi ismerőse a debreceni 
rendőrségnek W’Hiofer 
más

_ ■ t Zámbo- 
ílebreceni lakos 
a rendőrség0*

MimkásiiiozgaliiiAk DebrecMbGH
Sztrájk a patkógyárban. —

A debreceni munkások koréban 
újabb sztrájkmozgalmak ásxle ti hő­
tök. Több szakmában mar kitört a 
harc, míg más iparagokban meg­
kezdődtek a-eme lesre uwlkw 
tárgyalások.

A múlt szombaton a patiKoiivar­
ban, mikor a munkasokat 
lék több munkásnak felmondott az 
igazgatóság. Ezt nagyon sérelmes­
nek találták a többi munkások es 
elhatározták, hogy .•..mermvuvn a 
felmondást az igazgatóság vissza 
nem vonja, sztrájkba lepnek. A 
munkások kívánságát nem teljesi- 
tették. mire hétfór. az összes mun­
kások elmaradtak a gyárból. Az 
igazgatóság ei re Hirdetményt telt 
közzé, melvben felhívta a munká­
sokat, hogv jeíemkezzenek a mun­
kára. mert e.lei, esetben vaiameny- 
-nvit kilépettnek tekinti.

Méhánv józanabb munkás a fel­
hívásnak eleget is tett, de mikor a 
gyárba be akartak menni, két mun­
kástársuk dröszakkal és terrorral 
visszatartotta okét a jelnfkezéstöl.

munkás eleem 
indított. Néhány

felvette az üzemel a töb­
bi I az igazgatósg kizárta a gyárból
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Aki huszonnyolcszor volt bün-

Katalin, 
nevű 39 
Karolina

i szereti a munkál. Alig van 
hogy elő ne állítanák c-sa- 

miatt. Eddig 28 Ízben 
■' ---------de nem használt
fogház. Most újra elő áHi- 

toHák s kitűnt, hogy a 28 rend­
beli büntetésen kívül még négy­
szer lopásért is elítélték. A rend- 
őrségW’Jhofer Karolinát 60 napi 
elzárásra és Debrecenből való 
örökös kitiltásra Ítélte.

Tűz a SzéchenyLuton. Tegnap .igaizságügymijiisztai' 
délután a Széchenyi-uti vW vp—— 
sorban tűz pusziiotit a 6. szám 
alatt lévő Fehértói-féle kertészeti 
telepen a vonat szikrai felgyuj- ; 
fótiak egy szakma kazalt. A tűz 
rohamosn terjedt úgy hogy már 

virágház is veszélyben forgott.
Az elősiető tűzoltóságnak sike­
rült a veszedelimet csökkenten’ 
és a kertészeti telepet a pusztu­
lástól megmenteni. A kár igy is 
jele ntékony.

Uzsorabiróság elé kerülnek a 
borbélyok. A budapesti borbé­

lyok néhány héttel ezelőtt minden 
hatósági engedély és indokolás nél­
kül a kiszolgálási áraikat önkénye­
sen fölemelték. A detektivek raz­
ziát tartottak a borlxdyüzletekben, 
mindenütt elkobozták a kifüggesz­
tett űrlapot és alig van a főváros­
ban olyan horliélv. aki ellen árdrá* 
gitási visszaélés címén eljárást ne 
iinditnának meg. Az eddig beadott 
feljelentések száma meghaladja az 
ezret-

Az uj 10 és 20 koronás állam­
jegyek. Popovits Sándor az Ál­
lam' .fegyintézet elnöke azt a 
nyilatkozatot tette, hogy a kor­
mány komoly megfőnidáis tár­
gyává tette a 10 és 20 koronás 
papírpénzeknek jobb papíron 
való előállítását. A most forga­
lomban ‘evő 10 és 20 koronások 
ai'ányla.g igen gyorsan megron­
gálódlak és most tárgyalások 
-folynak abban az irányban, hogy 
ezeket a kisebb címletű papír­
pénzeket a közeljövőben tartó- 
snbb minőségű, finomabb papi­
rosán állítják elő.

néven Karolina 
leány. Wi(lh°fer

szigorú eljárást 
munkás

nem 
hét, 
vargás 
büntették meg 
neki a 1

szalma kazalt. A tűz

Bérharc a kefértparba».

ás semmiféle tárgyalásba bocsát­
kozni nem hajlandó. A gyárban a 
munka mérsékelt alapon folyik 
akadálytalanul.

Sztrájk ütött ki a Stenn-feto koie 
gyárban is. A munkások itt bér* 
mozgalmat kezdtek. Heti fizetésük­
nek W százalékkal való emelését 
kívánták, amit az igazgatóság meg 
tagadott. Erre tegnap a munkát be 
szüm-tfék. A békéltető tárgyalások 
az iparhatóságnál Harsányi Imiié 
dr. vezetése alatt megindultak s va­
lószínű. hogy a kefósmu likasokkal 
a béke létre jön pár napon belül.

I gyancsak liérmozga.lmat indí­
tottak a kéményseprő segédek is. A 
kéményseprők nagyobb bánt kíván*

A megindult tárgyalások >so- 
a mesterek kijelentették, hogy 

nem zárkóznak el attól, hogy a kí­
vánságokat teljesítsék, azonban ezt 
a városi tanács határozatától teszik 
függővé. Amennyiben ugyanis a fa- ■ 
■lőcs megengedi, hogy a kémény* i 
seprési dijakat felemhessék. úgy a 
fizetésemelést megadják.

Rostás Tstvn fökapitny ez ügyben , 
mai tanácsülésein tesz elötenjosz­

tód.

iiak. 
ián

!==•

Áthelyezett vasúti hivatalnok.
Macsa.ta József (iebrcceni máv. í 
műhelyt hivatalnokot az igazga- 

í tóság táviratilag a fővárosi máv. 
I igazgatóság E. osztályába ősz- ! 
j tolta be. Az áthelyezése már meg 
. is történt.

Uj közjegyzői állások. Buda- 
i pesti tudósítónk táviratozza: Az 

i 'Tiszai ökön, 
; Kalocsán. Pécsváradon s Rútságon 
' uj kir. közjegyzői állást létesített.
, (MTI.)

Juuius elsejétől sűrűbben köz- ' l' 
lekennek a voiiaok. Mint az el- 

' mull esztendőben, úgy az idén 
' 1S uj gyors vonatjáratokat, kap- 
! csői forgalomba a Máv. s ezzel a 
i vidéknek Budapesttel való össze 
’ köttetése lényegesen megjavul. 
' A helyi vonatjáratokat ugyan­

csak kétszeresükre szaporítják. 
A részletes uj menetrendet az 
államvasutak igazgatósága még 
e héten kiadja.

Ak> zeneszóval ajanlgatja a lo- ' 
vait. Ceglédről mulatságos esőt 
híre érkezik hozzájuk. Egyik hely

■ beij tókereskedő egész cigány- i 
! bandát vitt magával az állatvá- I
■ sárra s annak rondje-módja sze-
■ ríni kiállítván pripált a térre — ' 
' borosüveg a kezében — bolon- 
j dós táncra perdült a vásári kö­

zönség előtt. Persze, hogy min­
denki a jókedvű kupec megbá-

, múlására seregiét össze s a mes­
terséges ked vcisinálásnak bámu- 
latosan meg is lett az eredménye 
— hogy a lovak boszorkányom 
gyorsasággal kelitek el.

Szélhámos orosz. Szekszárd­
im] jelentik: Nasidov Mihály, volt 
orosz hadifogoly a Tolna megyoi 
Györkönyön hitelbe több ezer ko­
rona értékű rizst, zisirt. szalonnát 
és élőállatokat vásárolt, hogv azo­
kat eladja s az értük kapott pén­
zen hazájába, a Kaukázusba, akart 
menmi. A cse.ndörsóg lefülelte az 
élelmes oroszt, aki most a szek­
szárdi ügyészség foglya.

öntotütog minden gazdának el kall 
végeztetnie, mivel másként a vádé* 
kezes eredménnyel járni nem fog. 
Részletes tájékozódást egyesek és 
hatóságok részére a ni. kir. Rovar­
tan i Állomás (Budapest, II. Kita- 
ibel Pál utca 1. sz.) nyújt

Szenzációs műsorok a Gazdag 
cirkuszban. Ami még eddig nem 

i volt Debrecenben, hogy minden 
második napon uj műsort adjon 
egy cirkusz, most a Gazdag c’r- 

i kúsznak ez a szenzációja, nap- 
, .nap-után elősrangu társulat, ki­

tűnő akrobaták szórakoztatják a 
közöniséiget Pénteken este László 

■ , 100,000 
ki annak, 
kacagni a

bohóc jutatom estélye, 
osztrák koronát tűzött 1 
aki ez estén nem fog 
cirkuszban.

Tegnapi halottak. A 
ceni kir. állami anyakönyvi hi­
vatalban tegnap a következő 
haláleseteket jelentették be : 
Balogh Sándor ref. 32 éves. Kuk 
János g. kath. 67 éves. Bakó Sán­
dor ref. 33 éves. Rász Andrásné 
ref. 38 éves.

Hölgyek arcáról szeplőt, máj­
foltot, hajszálakat eltávolít. — 
Arcmasszáz.ás, mely üdít, fla-ta- 
lit, bérletben kapható. „Venus“ 
kozmetika, Síéchenyi-utca 16.

A Milotay párt választási irodája 
az Arany Bika szálloda, 
14. szánni szobájában van. 
a főbejáraton, 
herceg utca 
egész nap.

debr»-

félemelet, 
Feljárat 

vagy a József kir.
felöl. * Hivatalos óra 

Telefon 12—93. Minden 
ügyben ide fordulunk.

Mónusné kalapszalonjában — 
legszebb kalapok kaphatók. — 
Alakítások jutányosán. Darabos 
35. szám.

Tekintse meg a katapüzem 
frappáns nyári kalap modelljeit, 
Piac u. 9. sz. alatt.

afl~=s

Egy esernyőért négy hónap. 
Pár hét előtt megírtuk, hogy 
Bozsáki Lajos Péterfla-utcai nap 
számos Kovács Juránná Gsapő- 
útcaj lakásáról egy esernyőt el­
lopott. ;A lkárosul i maga nyo­
mozta ki a tolvajt és két detek- 
tivvel jelent meg a lakásán. Ro- 
z.sáinyi a két detektávre késsel ro­
hant, majd pedig a kezén lévő 
érékéit felharapta. Lopás és ha­
tóság elleni erőszak miatt került 
tegnap Börzsönyi a törvényszék

A bíróság megállapította hű­
ségét és négy havi fogházra,

' Ítélte.
Meg akart halni, mert nem telt 

szép ruhára. 
Element Margit.
noknö ogy rolxigó villamos o'é ve- ' 
tette magát. A kocsivezetönek volt 
annyi lótok jelenléte, hogv az utolsó 
pi.i latnaiban; lefékezte a kocsit s a 
villamos megállt, mielőtt a leány­
nak legkisebb baja történhetett 
volna. A megmentett leányt bekí­
sérték a főkapitányság központi 
ügyeletére, ahol kihallgatták arra 
nézve, miért akart öngyilkos lenini. 
A lány sírva panaszolta el. hogy 
olyan nyomorult anyagi viszonyok 
között van, hogy nem képes úgy 
öltözködni, mint a pesti lányok ál­
talában szoktak. Element. Margitét 
átadták az öngyilkosokat védő iro­
dának. amely a leánvt haza, vitette 
szüleihez ós megtették a lépéseket 
arra, hogv a leánvt tisztességes ja­
vadalmazási! állásba helyezzék

Védekeznek a gazdák. A vá­
ros érdekelt gazdalköfőnségéndk a 
figyelmét a mezőgazdasági termo* 
lésre olyannyira káros hörcsög el­
leni védekezésre nyomatékosan fel­
hívja i városi tanács. Mivel a leg­
hatásosabb irtószer: a szónkónng. 
megfe’elö mennyiségben rondelkar 
zésre nem áll. de meg ezen véde­
kezési. mód igen költséges is, |<>g-

8

a

Elítélés után 
felmentés.

Újra felvétel agy bünpörben.

Érdekes ügyet tárgyalt tegnap a 
debreceni kir. törvényszék Ujfa- 
lu.ssv .József elnöklete alatt- KétGellert téren

18 évre hivatal- 1 évvel ezelőtt történt ugyanis, hogy 
1 a debreceni törvényszék gyorsított 

tanácsa 15 évi fegyházra ítélte 
hűtlenség miatt Schvartz Mór ál- 
mosdi születésű egyént, aki román 
barátsággal vádolt a kiír, ügyészség. 
Schvartz Mór az oláhokkal együtt 
járt rekvirálni és számos kincstári 
lovat juttatott az ellenség kezére. 
Az ítélet elhangzása után Schvartz 
hozzátartozói ujabh bizonyítékot 
szereztek arra nézve, hogv a vádat 
megdöntsók és lüraf el vételt kértek 
az Ítélet ügyében. A bíróság helyt 
adott az újra felvételi kérelemnek 
s a törvényszék tegnap tárgyalta 
ezt a bü nügvet.

A bíróság a lefolytatott tárgya­
lás után elfogadta az uj tanuk ál­
tal előadottakat mint bizonyitéko- 

l kát és a vádlottat felmentette.
Mórt nem bocsátották 
mert a kiír, ügyészség 
Mező Sándor dr. meg* 
felmentő Ítéletet.

SI === i ==~ » “■-*-== «

szabadon, 
képviselője 
fellebbező a

alka’mazása. rnelvet azonban egy-

Székrekedés. Gebhardt tanár, 
Budapest t'szti főorvosa, megál­
lapította, hogy a

Ferenc József keserfiviz, 
mini igen hatásos hashajtó, ki­
tti nő szolgálatot tesz.
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A bolsevikiek 
kivégzik á papokat* 

Weit az ’»yMtí Woseli «!r«bläiÄt 
megakadályozták.

Belgrád, május 17.
,1 Nov'oje Vrcfnja közlésé 

szerint a holsevikick Oroszor­
szágban 11 pápát kivégeztek, 
mert a templomi kincsek elrab­
lását megakadályozták. Tula­
jában hasonló okból föbelötlék 
Michail Archimandritát és Pro­
b''fjei egyházi gondnokot.

Zsidó flnnep miatt elhalasztott 
kivégzés.

Kdein Imre kémet tegnap reggel kivégezték.

'■ 31 v"
Légbe repült 

lőszerraktár.
•léguup mellett egy ló*

bz-1 iiiktár a levegőbe repült. Négy 
közelben fekvő helyiség jelentékeny 
l<árokul szenvedett.

Pl*. Zamaróczy Zsigrnond al­
ezredes hadim ó tegnapelőtt ki­
hirdette a kémkedő Klein Imre 
előtt, hogy a kormányzó a má­
sodszori kegyelmi kérvényét is 
elutasította. Az ítéletet már teg­
nap végrehajtották volna. ' 
tegnap nem lett volna zsidó 
nép.

A tegnapi nap folyamán 
vay Rudolf dr. a halálraítélt 
döje bejelentette a hadi törvény 
széknek, hogy az elitéit elme­
állapota nem normális és igy ké­
ri az ítélet felfiigesztésát 
Klein Imre elmeállapotának

ha 
ün-

Lé 
ve-

és
a

megvizsgálását. Klein Imre teg­
nap zavartan viselkedett, ngy, 
hogy a honvéd törvényszék el­
rendelte elmeállapotának meg­
vizsgálását. A szakértők véle­
ménye atzonban kimondja, hogy 
Klein Imre csak szimulálta a pa- 
ralizist. Erre közölték vele, hogy 
az Ítéletet ma reggel végrehajt­
ják.

A halálraítélt Hozzátartozói 
felsege és két éves fia tegnap cl 
is búcsúztak tőle. Ma reggel 8 
órakor a Margit körúti fogház 
kis udvarán Gold állami hóhér 
végrehajtotta az ítéletet.

..................  ■ ■' ■■ ■ I. • ■ JI C

Olcsó, könnyít és tartó3 
tetöfedeanyag a

Betoncserép
Gyárija: Krausfs AJbert,
between, Kishegyesi-trt 2. sz.'

KisáílqAAs m-llgtt.' Tóíéon. 307. if
. ........ . 1 ............. ““
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fflőrtárcáftat, 
ridikülökel, utazó is ügynöki/ 
táskákul, lóvéi, szivar és pénz/- í 
tárcákét elsőrangú kivitgSipzi, 
olcsón készít és Javít 

SZENTPÉTERY MHÍLjOSÍ 
I bőrdis > müves,

Sg,áCHh:NYl-U1CA 8. S^ZÁM. '

A korosa 68
Jelentés a mai tőzsdéről

A ív ai tőíádén gyenge nyitás után 
Sí irányzat kissé barátságossá váltó­
sul!. Vásárolták Gumniit, izzót, Vas- 
uiiorg. a vegyes piacon, amelynek 
irányzata mindvégig élénk volt. Alta- 
laoan vevq u mai tőzsdén iit-ott. ve- 
lelkedv is mutatkozott. A szilárdság 
nem tudott nagyobb méretet ölteni,’ 
irkiutettel arra, liogy'- ma becsbe nem 
vj,k tőzsdenap. Az arbitrage nem dol­
gozol. Az árfolyamok javulása ill­
őit észlelhető volt. A kuliszban annak 
ellenére, hogy kontremén volt, a Sal- 
gu cs Közúti szilárdak, Zárlat felé 
erős érdeklődés nyilvánult meg a Pál- 
1 i iránt, amelynek árfolyama 4300-g 
u.elkeclei t. A V aspac meglehetősen 

csendes, az árfolyamok jól tartottak 
vollak. A fapiac csendes es elhanya­
golt vulj,. zárlat fele a Kohol, keres­
lek. A malompiacon Gizella kissé szi- 
lurd volt, a többi lüacon nagyjában 
J'oratságos hangulat mutatkozott. ■ 
Kisebb mrétékü vételkedv következ- 
lehoii az árfolyamok emelkedtek. Al- 
Uilubaii az árfolyam nyereségek 100-- 
lu'.i koronának felelnek meg.

A valuta és devizapiac rendkívül 
u/lelteleu voll. Az árfolyamok alig 
viltozfak. A nyugat kifizetési eszkö- 
xök a marka és az osztrák bankjegy 
barátságosak voltak.A lei, a szókul 

■ 'iigébbitelv Kiutijtkozoit, zárlat felé.
ui. 'iiban ismét m,yelaikült,

A d-'V iz-ij iacon Lenin cs Becsben 
,v őt éiejilyetb ír rgajom. mindkettő 
én Ickedő a>''c;ymr> 'k n csereit gaz- 
d I a nyugati i|e< zák kellemesen 
tendáltak.

Valuták; Kapoleon 3013—45. angol 
i1oni 3165—315, dollar 7'7Í—88,‘francia, 
Urank 71 és fel, márka 275—83, lira 
ao.iü-, 100, osztrák korona 760—860, ru- 
Bel 12—3, lei 544—54, szokol 1488—98, 
líiliar 1097—1107, lengyel márka 18 es 
háromnegyed, 19 éa háromnegyed.

Devizák; Amsterdam 302—7, Kupcn- 
tiága 166 és fél, 71 és lel, Krisztiánia 
115 cs lél, 149 és fél, London 3460— 

I XV. Berlin 271 és lel, 81 és fél, Milánó 
II—li és fái, Párig 71 és fél, Prága 
1187 és fél, 97 és fél, Stockholm 200—5, 

; Svájc. 149—130, Becs ’760—860, Zágráb 
•■■82, Newyork 781- 91, Varsó 19 

<-s egy negy ed, 20 és egynegyed.
Zürichi zárlat: Berlin 183, Ncwyork 

.< r.’ cs fél, Prága 1000, Budapest 68, 
Zágráb 190, Varsó 13, Becs 3> osztrák 
liclyegzett. 5 és fél.

'’"erménytözsde zárlat. Hivatalos 
inak: Blza tiszs.videki 8460-80, egyéb 
.i'i.?')-"65, rozs 2975--3000, takarmány­
árpa 2150—550, söl árpa 2550—650, zab 
K20 60, tengeri 2073—3130, korpa 
lt>' n,- tí75.

Nemesiémpénzek piaca; Lzüst koro- 
63 és fél, 66 és fél, forint 175—9, ß 

koronás 310—70, Napoleon 3030, 20 ko- 
"'inis magyar arany 3200—10, dukál, 
(irány 330fL

Utótözsde értékpapírpiac: A kulfsz

értékel; kissé me^s^jlirdultak. A kor-. 
Játpac. gyenge. A Hamvasul. 11900. Bí­
rna 38?‘í, Salgó 8800. Déli 3450, Dauica 
3000, Spódium 3100, Pallas- 4000, KÓ-- 
burg 2975—3000, Alt. kőszén 13700, Ur- 
kányi 7Í0Ü, Vasíit forgm. 2475, Kohó 
8000. Lichtig 475. A korlátértékek üz- 
leftelepek, csak a Pallas iránt volt 
élénk érdeklődés.

Ferencvárosi sertésvásár: Déli hiva­
talos: SzabadvHsári maradvány G'ií 

érkezett 357, eladatott 450. 
zsirsertés fiatal, nehéz 128—44, 

marad­
vány 24, érkezett 9, elaltatott 21. Arak 
zsirsertés fiatal, nehéz 110- -ló, könnvü 
120-30.

Takarmány-vásár. Héti széna 1. r. 
1150—400. If. ti 760 —11 15, llf. r. csorua.- 
gohisra való 45(1 760. rnuharszéna 
1380—430, lucerna-szén 1250, zabosbük 
köny széna. 1200—f(;0. takarmány zab- 
sz.almn. 550— 600, lak 
íilouiszalma 400 --520.

JÄT -KítiiMumiB

féri fehérnemüek
Frank Edénél

aliulütaííi 
regi ki-elejíozett irománjuKat 5 
könyveket, nyamtatvánGjwát j 
veszünk a legmag^alü) naujArban j 
ötkos é- bizalmas iratokat, í 
papirhujjadékot zusaxűt, a | 
fái kívánságára a papirjNártás ! 
céljaira. Eladó félnél vészünk I 
át és fizetünk.

HEGEDŰS ÉS Qfl. ÁLDORRÉ 
Budapest, \I„ Podmarti-zkly-iftca >13-- Sq 

budapesti ‘.oletfon : Józtef
»TW .- ’ 
"~.7>

Árak: 
könnyű 85-126.

Színház.

530

I

Csütörtökön a tisztviselők köreimé, 
re a Debrecenbe kéne menni tisztvi­
selő est.

Tisztviselő est csütörtökön A bérlet. 
1 ben.
I A Csokouai-szinházbau Tímár Ha 

vendégszereplése szinte páratlan ér­
deklődést, kelleti a közönség körében. 
V Bob herceg előadásaira, már alig 

kapható jegy. A vendégmüvésznő meg 
érkezett s u. mai próbán mar reszt is 
vett.limai' Ha, második xe.ndeg fellé- 
pésere, az Ezüst sirályra is megkezdő­
dött a jegyelőjegyzés.

Fekete dominó, amerikai bűnügyi 
drama 6 felvonásban ma utoljára a 
Vígszínház, mozgóban. A miisoron sze­
repel India, csodái cimü grandiózus 
látványosság, amely a kelet exotikus 
pompáját túrja elénk tüneményes 
szépségekkel. Előadások' 5, 7 és !) 
órakor.

Maciste, az óriás, a gyermekek ked­
vence, 8 hosszú felvonáson át szóra­
koztat csodálatos trükkjeivel —. egy 
hajótüznél nagyszerű életmentést pro­
dukciójával csinál feltűnést. 16-on 
aluliaknak engedélyezve. I rónia 5, 
7, 9-től.

Jön a rozson át Lóht 11a főszerep­
lésével ma utoljára az Apollóban,

Gróf Monte Cristó haramdík és ne­
gyedik _ része egy műsorban három 
órás előadásokban pénteken és szom­
baton lesz műsoron a. Vígszínház moz­
góban. Jegyelővéti <1. e. 10 ólától.

Jön! Schimmy király, op. szkeccs.
Dynti a rikkancs király szenzóeós 

amerikai kalandor 'történet pénteken 
az Apollóban.

Jön! Turzán fin! Jön!

grillíÉnsért, aranyért, 
a legcisgassabb árt fizetam! ’ 
Gritsch ékszerkereskedő. 
Verböczi-utca 2. si.'ílpurkj n«r

SZÍREK ANDRAS 
elsőrendű tri- és egjrsnrulia sza­
bósága angölnyapjuszövetaJc Iska- 
iaiés egyaii rah izalisapkaltraklif a 

Szent Anna-utca 1. szám 
3’ele ion siám S 0 9.

GÁZMOTOR 
négy jocrejü, kipufogó c-ö- 
Tczctekkßl és vízt<irtállya I 

oiodó. 
Cipi a kiadóhivatalban.

Ha

i

BuMre utszih 
kcrcr.shafej J 

filÜ-ÉFuházáf
U 33.,
„„ l”' lotkurtibbjfi vásárolhat 
firtl. ix nnl „Sveteket, iclymtket 
,«kelméket nagyban ds kicsinyben.

k* v4’*fl‘so,'níl *r uH*BÍfs'!Z meg-

DEETR0V1KKÉ
II MCI D3VAVTER1WE

I (PÜSPÖKI PALOTA.)
Nyári újdonságok. Sejyemliati- 
kolás, leányka, fiucdk’a ruhák. 
Viflpkieknek soronkiwíili kiszol­
gálás. — Olcsó árak!

Árverési Wdétméni;
Dr. írorovvc [.ii'-zló ur lóriim, 

fokos, budapesti 'n kos inegketre- 
scscre kíjzrjiirT teszem, liogy át­
vétel hon késedelmei; vevő tel ­
ijére es veszélyére Monostorpá- 
lyifaan megkereste fél tanyáján f. 
hó Ifi. (tizenkilencedik) napján 
déli 12. (tizenkettő) ómkor ( 
300 (háromszáz) Jitic formázna bu.r 
gúnya és pedig itircii 85 ("nyolc­
vanöt mct< rmárzsti nagy rózsa 
erfurti luirgonya ki^'graauuoai • 
ként 11 korona, circa. 215 (keíitó- 
záztiz|'i,öl) inélerniázsa közön, 

-ágas burgonya perj'g kilogram- 
lmonként 8 korona kikiáltási ár 
ban, de szükség esetén azon alól 
's közbenjottörn melleit, megtar­
tandó nyilvános árverésen á leg­
többet ígérőnek azonnali kész­
pénz fizetés ellenében ej. fog 
adatni.

Bánatpénz 50.000 
korona.

A 2 százalék vételi 
a 3 százalék forgalmi 
visel’’.

Debrecen, 192?. évi

(ötvenezer)

'Iliteket és 
adót vevő

rt^us 13.
Dr, Lint«F S«ndox 

fccfejegyaff.

Eladó
2 kaiatzfnáifa told 

szán tó 
közvetlen « város aftrft

boMlttJshet# inkái
Felviiigosütíbrt évű 

dr.NagíPtov 

ügyvéd irodája 
fiaönt Aamwfcg C*
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MEGNYÍLT!
— TBHilCS V1WGZE 
k MODERN 

GYORSFÉNYKÉP

MŰTERME
A NAGYERDEI 

ZENEPAVILONBAN.
rendkívül olcsó
1 drl.i. \ nilt kép

ARAK!
&O K 
90 Ív

120 k
170 K ,

ÖIOBSFENTKEPEK
10 PER0 ALATT KÉSZÜLNEK!

ELADÓ
Szent yínna-utezán

e^y s^v*oScházi
Äugt) d.its 1-én .1 szubá 
bekollözhítő lakással

íeívilágrisitást,nyújt ■
dr.Hagy Isiván

>■ 
szobi) s 

o

jazent Anua-iíteza «. 'hiú.

Mindenre alkalmas!
Roppant forgalmas hely 1 

Előtte van .1 tíiriB’ éyvai-ar I ■ Mieden 
szerdán ós szombaton széna os szalma- 
vásár! Előtte az országosvasar! Szcrnbo 
vele a huszfc’lakljanya, tehát, ónási lor- 
galmu helyen van az a szép nagy üzlet, 
amely a Nyugoti utcán eladó. 
Nagyin alkalmas volna terményirada, 
terményraktar, bodega, .fraíil. yagy 
szatócsüzlet céljaira! Alkalmi vétel! 
Csak közvetlen és lioraoiy vevővel tót- 
w-a.l a JKTACii».' MaA-BOS» 
Iroda Veres-utca 9. szám, oélelőtt 

8—2-ig vazy délután 1—6 óráig'.

a -«.-uj vasat, rezet és 
üP íP O 01 mindennemű fő- 

111 ezt U n1'’1 !e tatagasabbSÍMif ÍbO árért veszek. —

ha’?náihatót becsarélei. Nagyobb 
Sí sifira. BHrts-B. in

é| Permetezéshez legtökéletesebb a

Veréb István
álta! DEBRE0ZEN, I. SZAPPANOS-V. 10 már 23 óye gyártott 

permetező. — Kapható 15 év3 fele- 
löséra mellett, békebeli kivitelben, 

fy.-rmd. G'-. I tavitus cs/tokelelesr.e taó.tas vtfe. d felelősség tnetata elvállalok. 
Saját syáitinányu Witaicjes a > atre^G. l’-i”» auinniil. ktiiüti h kapnátok, o

«* awMÄ . -Apró hirdetésok egyszeri beiktatása 10 szóig
ÄPRQ Sí "• 15 K' ®’nden további szó 1 K 50 f. Vasár 

nap és ünnepi számok részére feladott apró- hirdetések hirdetés dija 10 szóig 20 K, minden további

Level®28®s
Házasság

Különhejára’.u 
bubi özeit szoba tintái 
pornak s azonnal ki­
adó. Értekezni Kígyó 
utca. 39. szám Albertié-

Butcrok.
Halok, ebédlők, úri szó 
bak, hencserek, plüss-

vagyok 
viiallo. cg;

<-gy 
jobb

megjelenésű 18 20 éves 
r.ui i leány, melynek 
esekélv lioZOIOurill' ul 
túr. luvusz. Janiba j>' 
i lécre Bihai'sái’ánd.

A Magyar
Olasz Bank reszvéiiv-
Vársasáy anya intéze-
lünk

Ajánlat

1921 évi szelvényeit 
darabonként 17 koro­
najavai bevalljuk. — 
Dele eezeni Gazdák 
Bankja, Kossuth utca

olcsó urban szurezhe- 
ok be a Hunyadi bú­
tor ú ru hózban Ara n y 
János utca 10. _ 8?

Jó házi koszt 
kapiiató. ebéd, vacsora 
6(1 korona. Cim a ki­
adóban. 7818

Különbejáratu 
bútorozott szoba kiadó 
Hajnál tt. 27. _____ 80

Szappanfőző
zs i. j osszód a 1 egorősebb 
kapható Glück, Péter­
ije. a. 76. ugyauolt me­
zei., mákot., diói kere­
sek ’ megvételre. <646

Olcsón
izléi-escu, gyorsan ké- 
feZií. gyermek ruhákat 

' hozott any;igból
gyermek 

, Piac u.

Megnyílt
Erdély Ete’ka női di- 
vattérmo Hatvan utca 
4., ahol bármilyen ru­
hák izlescscfi és jutá­
nyosán készülnék, ta­
nuló leány felvetőik.

7855

Lilly 
ruha ház.
!8. 7599
Két

lugas lakás egy 
lm a kiadóban, 
bútorral átvehe.-

Méhkaptárak 
teljesen újak, rajokért 
ehserólcndók. Midié 
s-zet Pét er fia 45. 7265

Vizsgaxuhák

Poloskairtást 
felelősséggel vállalok ' 
ug x helyben, mint vi­
dékén. Patkány es Po­
loska méreg kapható 

Aáuussy Istvan Debre­
cen jKossi^th tax'll 2i.

Poloslíairtást 
vállal felelősseggel. — 
helyben és vidéken — 
Ráthouyi Gábor. J'h'eg; 
irló, Debrecen, Cegléd 

|R. Szabadalma- 
poloskairtó szer 

u. 61101

megyek női 
fáshoz vagy 
Kill utca 136.

Házhoz
riihavar- 
vidékre. 

7834

jfe sajnálja
fáradeá-
gát, mert
ha
fárad 1^»
W'J&K****** 
eipő és csizma készitó 

müheiyéba
Eákőozi utó* 71. bt> 

,4z alábbi olcsó árak 
mellett szerezheti be 
ciptsztikséglelét jó tni- 
nöségú kész cipőkbí'l : 

1600 K 
111)0 K 

...... 1306 K 
Férfi egész box I'-’.jO K

I gysz.intón incretután 
elsőrangút anyagból ju­
tányos árak mellett ké­
szíthet cipőt és csizmát, 
javítások jutányosán 1

Szandál?
cipő, zokni, 

Jambo, kötény, 
ruha, baba ka- 
lengy e dys vällSZtBKtläH 
Dr Hegedüsné 
gyermek - divatházában, 
Sltnonffy-utca 2. sz.

Bp.jájónö
főzni, takarítani kis 
c-a’.-idhez felvétetik t>-

Száraz tűzifa, 
felapritva és hasábos 

állapotban, 

käszen. 
házhoz szállítva kapható 

Faöehozataii 
és Kereskedőim! R>-1. 
(Volt Kemény in telep). 
Festó-ntca a. mtám. 

Telefón 13-95.

Női fél box 
Férfi fél box 
Női egész hex

kereszepulet,

Jó munkás 
de kel felv

7846

Perfekt
gépifóúőL keres

hagy javad»Imázósssa! 
a. Magyar köldbitloko- 
sok és Földbérlők Ke­
rr eked) m i Részi onyt uf 
sasáfa, Szélit Anna 't. 
13. Iparbank helyiségé­
ben. 78.12

Kitiltó leányt

ja Pittc u. it
Kiszolgáló 
i.onv felvetetik

Magános
jobb nő mebizható, 
rendszeretó, ki a finom 
főzésben, stttésben az

kukban teljesen jártas 
állandó jó otthont nyer 

elvtelen há­
té lent kezes 

Áruház PiacHegedűs

Üzletszerzőt 
felfi jüdok I' Aáky

Knnyérügynök 
óvadékkal lelvétctis

korona. .Korona
Bethlen 23.____ _

Géplakatos 
itatta'lynek ' alkalmas

tart, istállót saját költ­
ségéinél! átalakítok 
Schaffner raé szh o inuk
tégalgyár. Telefon 11'69 

7 719
Rakárnokuö, 

ügyes, jofzútnoló felv< 
letik Koronagyár, Beth 
l»n 23. £863

Leány
vagy asszony {másfél 

éves" gyermek mellé 
Nagytanára azonnal ke 
festetik. Értekezni le­
heti Barna utca 3. sz.

Birtok
383 hold príma barna 
homok, az, egész bever­
ve, modern malommal, 
élő, holt felszereléssel^ 
27 hold prím i sima 
szellővel, Szabói c s b aU
eladó. Debrecen, Dara- 
bős utca ők Fábry. —< 

7854
Eladó

vagy bérbe kiadó háta 
inas cséplőszekreny. -a 
Eladók: f ény k é pe s z m ül 
terem, más üzletnek is

Eiadás
•tokokká 1

i óbbfélc

200 
uj

Hálók, ebédlők.
konvha berendezések, 
kömény fa es minden­
féle bútorokban nagy 
választékban, a legol­
csóbban beszerezhető, 
kizárólag Hausner, Si- 
monffy utca 2-c. bér­
házi butei üzletében. ■—

Eladó
a Kandia utca i-b. szá­
mú emeletes hnz-ftai- 
költözhete 5 szobás la­
kással. Eladó továbbá ■ 
kilenc és. fel katasztrá-

épületeivel, közyel, a 
varos alatt lucerna os

iE rfce k e zh et ni Kandi«. 
-í-b. alatt az emeleten 
a, lnlajdonossíiI._  782'1-

Többféle
botor, eladó. Piac tt.
Ifi. Hl. emelet, 3-ik aj­

Cs. Pel öli
Károlv na l Kismar,ián 
egy darab 2. éves ma­
gyar faj tenyész bika, 
eladó. Vasútállomás 
Kismarján.7279

Eladó

linder Hajduszo

hetni

cat. ablak 
k vadról 
bőrt'uv ó

i tárgyak
i. Lefékez ‘

uth utca
7856

Eladó
v asháló berendezés.

„Mudrgál", lórii b'i- 
felig,, motorkerékpár^ 
hasznait fenyőfák. Sir;- 
gei• var rógóp, H at,v ani 
kert, Diófa u. 3ü._

Sestakcrti
bor eladó 4 ár u.»4 st.

Eladó

Eladó

könny ü sárga, egy

esi fédercs üléeskkel 
<-s 400 darab szőllőkaró 
Vár rí. 8._t_

Orpington 
fajkakasok eladók. Bő­
vebbet Péteriia'utca 28 
szűrt! alatt. 7861

Eladó 
hálószoba berendezés-, 
divá n v. 
lók Srécheity i

7851»

Pénzkölcsönt 
liazra, földre, nyolcas 
kamaraira. folyósítok. 
Palaky, Csapó utca. 19. 
keresztépülef. 7843

Balmazújváros 
nagyközségben ketjá- 
ra.iu malomnak megfe­
lelő maíotnház joggal 
i.gyűlt kiadó vagy tár­
sulok. <' ini a kiadóban.

Sűrített
paradicsom literes, fei­
l’.', "'vés üvegekben k. itri­

ll oz-hu*ó.' ’esereuv eget

dór füszorkoreskedő
Hanan 'iicn. 7

Egy 
jó munkás icsiztnadia 
segéd felvétetik Arpad 
tér 42. 3836

Cserépkáiyliát 
kettőt es egy' nagyobb 
rézüstöt keresek meg­
vételre. Csittekért utca 
11. sz. Szabó. 7876

Podrászsegéd 
jó munkás 25 érc fel­
vetítik Forgács, Hun­
gária palota. _ 7858

Megbízható 
munkaszerető kereske­
dő. bármilyen loglalko 
zást keres szerény dí­
jazással, kaucióval. - 
Levélbeli megkeresé­

sek ..30.00,0"- jeligére ki­
adóba^  __ ____<<89

Napraforgó 
olujat kis és nagy 
mennyiségben veszek. 
Fiiv észkort utca 22. sz.

Patkányiogó 
szülőktől szármázó fox 
terrier kolvkük eladók. 
Hatvan utca 61. _ 7851

Modern ház 
eladó, vofei ecetén rög­
tön bekölözbetö 2. szo­
ba, konyha, előszoba, 2 
pincével. 2 fasknmura. 
Heri s'hivi nteu 11- 781.5

Singer 
karikáim jós varrógép 
eladó. Tócóskert, Acél 
utca 3. 7841

Kiadó 
linóm fekete nad

cipőüzlet.._i810
Olcsón eladó 

li.iriim méter gjöiiyörü 
ni kot gremidiu. Cím 
a kiádóbaií. 78TB

Eladó 
hu mis, 'tanyára. való 
kamundoi' kutya 1 öl-

Eladó 
hőrfcdeles hintó első- 
rendű Reuter gyárt- 
meny. Megtekinthetni 
Szécheny i ti Ica 8. Szenti 
Péteri Sándornál. 78(50

Eladó
jókarbah levő 2 Singet? 
férfi szabó varrógép. 
Xngy. Darabos 39. 2-tői. 
tel 3-ig, 7863 I

Aic.nynt, ezüstöt, 
briliiauaat, zálogcédu- 
lájpt '«W, Meghívásra 
liáítBŐz Trelmegy: Stei­
ner Mihály, Hatvan u. 
2. sz., udvarban, L em.

Epy
tanuló fizetéssel fehl' 
tolta Jutatsz l'erommr 
fűszer üzletébe j’let hlen 
52. sz. 7839

Eladó
U;ilidi E.felC Uj es IjllSZ-
UtlH tutorok, komplett 
leiló.e.t.-btik. tükrök. - -

Eladó
2 lóerős álló gózmolor 

I jó hév ér, szecska, vágó 
Miklós utca 17. 7867 /

Eladók.
téglák, cserepek, ajlota I 
ablakok, legyverallv 
vány, egy uj targonca.
LorSntfty 12. 7886

Egy 
jo kórban levő szoba 
Iiuir>r eladó, 
kert. Harsányi 
tiiv irt. 15. sz. '

Eladó 
egy 3 met. itliitó vályú 
gazda I kódúknak alkal­
mas es egy, fényezett 
használt szekrény, asz­
úitok rím- n. 38., 2% ud­
var. 7870

Homok- 
Guw.- 

78 .T

öt maki ni tt.
u. melleit.

7874:
■ bői olcsón váltatta Lilly 

gyerniek rttliá ház. Piac

IfaQnwtoft WIorg^OTÄ U De6ree*nl UHe •yomiJóUMuy. Kutajäowo» « . GYUKÄ

Három
sz,obás modern lakás 
nagy kerít cl.' azonnal 
hekull,üzhe|o. eladó
< int q. .kidnóban, 7843


